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rio 1885-86 •pel Ministero della marina; Maggiori spese sull'esercizio finanziario 1884-85 
pel Ministero degli affari esteri; Maggiori spese sull'esercizio finanziario 1885-86 pel Mi-
nistero degli affari esteri. ~ Il deputato Bonghi presenta la relazione intorno ad alcune mo> 
dificazioni da apportarsi al regolamento della Camera. — Il deputato Solimb&rgo chiede sia 
dichiarato urgente il disegno di legge concernente i lavori al porto del Lido di Venezia. ~ Di-
scussione del disegno di legge per Vampliamento del servizio ippico — Discorrono i deputati 
Coccapieller, Arnaboldi, Mocenni, il relatore deputato D'Arco, il ministro di agricoltura e com-
mercio, il ministro della guerra •— Si approva un ordine del giorno proposto dal deputato Mo-
cenni e l'articolo 1 — Sull'articolo 2 discorrono i deputati Pais, Farina Nicola, Fili-Astolfone 
ed il ministro della guerra — Approvasi l'articolo 2 — SulVarticolo 3 discorre il deputato Pais 
al quale risponde il ministro d'agricoltura e commercio — Approvasi l'articolo 3 — Sopra un 
emendamento proposto dal deputato Arnaboldi all'articolo 4 parlano il relatore ed il ministro 
dJ agricoltura e commercio — Approvasi l'articolo 4 — Approvasi l'articolo 5 con modificazioni 
proposte dal ministro della guerra, e l'articolo 6 — Sull'articolo 7 discorrono il deputato Bal-
samo, il relatore, il deputato Coccapieller ed il ministro d'agricoltura e commercio —• Approvasi 
l'articolo 7. — Osservazioni sull'ordine dei lavori parlamentari del presidente, dei deputati 
Lugli, Di Breganze, Gallo, Luzi, Chinaglia, Sonnino, Codronchi e del ministro d'agricoltura e 
commercio. 

La seduta incomincia alle ore 2.20 pomeridiane. 
Pullè, segretario} dà lettura del processo ver-

bale della tornata di ieri, che è approvato ; quindi 
legge il seguente sunto di : 

Petizioni. 

4006. La Giunta comunale di Auronzo, a nome 
degli altri comuni che compongono il distretto 
omonimo in provincia di Belluno, chiede sia ele-
vato il dazio d'importazione sui legnami greggi. 

4007. Gli operai delle tasse di fabbricazione 
del Regno chiedono di essere riconosciuti impie-
gati governativi, come tutti gli altri dipendenti 
dall'amministrazione delle gabelle. 

4008. La ditta Morpurgo, Benesck e C. fab-
bricante di candele e saponi, chiede alcune mo-
dificazioni nella tariffa doganale della stearina e 
della ceresina. 

4000. Gaetano Bacci e altri 27 proprietari di 
alcuni comuni della provincia di Pisa domandano 
venga respinto l'articolo 3° del disegno di legge 
n. 191, col quale, si autorizza il comune di Pisa 
a contrarre un prestito di 20 milioni. 

4010. Gargiulo Antonio fu Luigi, presidente 
della Società di mutuo soccorso per le arti mecca-
niche in Napoli, chiede sia concessa alle Società 
operaie e di mutuo soccorso l'esenzione della 
tassa di bollo su le quietanze. 

Presidente. Sul sunto delle petizioni ha facoltà di 
parlare Timore volo Rizzardi. 

RÌZSardL Prego la Camera di dichiarare urgente 

la petizione n. 4007 del comune di Auronzo, e di 
ordinare che sia trasmessa alla Commissione per 
le tariffe doganali. 

(L'urgenza è ammessa). 

Presidente. Questa petizione farà il corso pre-
scritto dal regolamento. 

Si annunziano le dimissioni da deputalo dell'ono-
revole Fazzari. 

5. L'onorevole Fazzari ha fatto per-
venire alla Presidenza le sue dimissioni da de-
putato, 

Do atto all'onorevole Fazzari delle date di-
missioni e dichiaro vacante un seggio nel secondo 
collegio di Catanzaro. 

Presentazione d'una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Fani a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Fani. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge: Assegnazione dei 

j beni della soppressa casa religiosa dei Benedet-
tini Cassinesi di San Pietro in Perugia ad un 
istituto d'istruzione agraria, da erigersi in ente 
morale autonomo. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 


